

香港理工大學晚會 2016/17 暨 紫荊花杯傑出企業家獎頒獎典禮特輯

陳子政先生, BBS, JP 獻辭 香港理工大學校董會主席

香港理工大學(理大)由一所政府工專院校,發展成為今天以專業教育、應用研究及知識轉移為主的國際化大學,成績有目共睹。

理大在內地擁有強大的網絡,並藉着與內地夥伴的緊密聯繫,推動科研創新及落實知識轉移。今年晚會以「啟迪思維·成就未來—參與國家發展」為主題,藉此展示大學在這方面的努力和成果。晚會同時舉行「紫荊花杯傑出企業家獎」頒獎典禮,表揚為國家經濟和社會發展貢獻良多的內地優秀企業家。

我們希望藉着理大豐厚的科研基礎和廣闊的社會網絡,進一步深化香港與內地工商業界的交流與協作,互相分享知識和技術,攜手貢獻社會,推動國家的發展。我衷心感謝歷屆紫荊花杯得獎者以及社會各界人士對理大的鼎力支持。讓我們一起努力,共建美好明天!



唐偉章教授, Ph.D., JP 獻辭 香港理工大學校長

承蒙政府、工商各行各業及社會人士的鼎力支持,香港理工大學(理大)不斷邁進,精益求精,近年更以「啟迪思維,成就未來」作為教研承諾,充分反映大學帶動社會正向改變的宏願和決心。

「參與國家發展」為理大實現願景的五大策略範疇之一,今年晚會以此為題,藉以介紹大學近年透過研究應用、專業培育、服務學習和創新創業積極參與香港及國家發展的成果。晚會頒發的「紫荊花杯傑出企業家獎」則是我們實踐策略的重要一環,更是連結香港與內地工商界,促進交流合作的平台。

我謹此恭賀各位獲獎企業家,並感謝各界友好對理大的支持和指導。2017年為理大建校八十周年,展望將來,大學定必繼續秉承追求卓越的優良傳統,不斷強化其獨特優勢,推動香港及國家的發展。



潘榮昌博士獻辭 香港理工大學基金主席

香港理工大學基金(理大基金)於2014年成立,藉以表揚各界熱心人士對理大教學與科研發展作出的重大貢獻,同時加強彼此的聯繫。過去兩年間理大基金所舉辦的各項活動,均得到各位會員的鼎力支持,並藉此分享他們對理大教學及科研發展的意見,對推動大學的持續發展有着積極的意義和作用。

是次晚會為理大基金的年度重點項目,透過各界人士的積極參與,為理大建立更廣闊的網絡,以促進大學的發展。晚會得以成功舉行,實在有賴籌委會聯席主席及各位委員的努力。期望理大基金能繼續鞏固與各位會員和各界友好的聯繫,支持理大繼續追求卓越。



2016年紫荊花杯傑出企業家獎得獎人簡介

(按姓名筆劃排序)

王幼君先生

北京握奇數據系統有限公司董事長兼總裁

王幼君創建的握奇公司是亞太地區智能卡企業的先導,致力為客戶提供端端的解決方案。握奇曾榮獲「國家規劃佈局內重點軟件企業」、「中國軟件企業AAA 信用企業」等榮譽。王幼君很關心教育事業,他在北京交通大學設立教育基金、試驗室及研究生培養基地。王幼君曾獲「北京勞動模範」和「北京十大影響力企業家」等榮譽,現為北京市工商聯副主席及北京市人大代表。



牛新民先生

甘肅萬華實業集團有限公司董事長

牛新民創立的萬華集團從汽車銷售業務起步,至今發展為西北知名集團化民營企業,以物聯網和地理信息測繪科技為主要業務,並進一步發展文化旅游教育業務。萬華以「謙善德勤,有為健行」為企業核心價值,被評為中國品質誠信「5A」級品牌企業,在「甘肅省私營企業100強」評選活動中,名列第十。牛新民也獲得「全國優秀復員退伍軍人」榮譽稱號。



李玉明先生

昆明凱旋利投資有限公司董事長

凱旋利建立中國第一家民營汽車市場,在李玉明的帶領下,現已發展為集汽車、房產、金融和健康業務的「雲南省百強私營企業」。凱旋利將電子商務引入汽車行業,建立「南亞商品博覽會」,引領雲南省經濟增長。「凱旋利車博覽」被中國汽車流通協會授予「中國有形汽車市場特色園區」稱號。李玉明在雲南首屆風雲滇商評選活動中榮獲「十大風雲滇商成就獎」。



周一兵先生

神州數碼信息服務股份有限公司總裁

周一兵領導的神州信息是中國信息服務產業的典範,以創新的業務模式和技術產品,引領和推動中國信息化進程和信息服務產業的發展。神州信息為多個重點行業提供技術服務、軟件產品、雲端服務、金融專用設備及集成解決方案等專業的資訊科技服務,曾獲得「2015年度中國軟件和信息服務十大領軍企業獎」和「2015中國方案商百強」等獎項。



周海江先生

紅豆集團董事局聯席主席兼總裁

周海江繼承了父親周耀庭創立的紅豆集團之後,實現轉型升級及開拓多元化業務,集團多年來榮獲國家級榮譽500多項,位居中國民營企業500強第64位。集團與時並進,在歐美和日本建立外貿公司和研究中心,並實踐跨國兼併收購;又支持「一帶一路」政策,在柬埔寨建立西哈努克港經濟特區,加快建設霍爾果斯紅豆服裝廠。周海江曾任全國工商聯副主席,並先後當選為黨的十七大及十八大代表。



景柱先生

海馬投資集團有限公司董事長

景柱領導的海馬集團產業涵蓋汽車、金控、置業等範疇,並積極建立海外行銷體系和國際化品牌形象。海馬是國內首家通過ISO9000認證的整車企業,位居中國民營企業500強和中國機械工業100強。海馬熱心支持公益慈善,20多年來向社會捐款捐物累計超過人民幣三億元。景柱曾獲「全國勞動模範」、「優秀中國特色社會主義事業建設者」等榮譽,並獲選為第十二屆全國人大代表。



翟美卿女士

香江集團總裁

翟美卿領導的香江集團產業多元化,也是最早投資金融業的中國民營企業之一,旗下金海馬集團是中國最大的家居零售企業,香江健康山谷則獲原國家衛生部評定為全國首個治未病研究基地。集團更成立了中國第一家非公募基金會—香江社會救助基金會,多年來捐資達人民幣10億多元。翟美卿現任全國政協委員,曾榮獲「中國十大女傑」、「中國十大慈善家」及「中國商界十大風雲人物」等榮譽。



鄧煒霖先生

深圳鴻燁投資控股集團有限公司董事長

鄧煒霖創立的鴻燁集團由紡織業務轉型發展高端製造、高科技新材料、文化產業和碳纖維複合材料及應用,產品處於行業的領先水平。鴻燁並擬在東莞新建碳纖維產業生產基地,以響應國家「一帶一路」發展策略。鄧煒霖曾任深圳市企業家協會副會長和深圳市羅湖區政協委員等公職,在社會和業界有良好的信譽。他同時也是一名出色的表演藝術家,曾獲「中國創意策劃大師獎」。



鍾玉先生

康得新複合材料集團股份有限公司董事長

鍾玉領導的康得新公司是中國第一家具有知識產權的光學膜規模化生產企業,也是最具有代表性的中國產業平台公司之一,專注於新材料、新興智能顯示、智能應用及新能源車四大業務範疇。康得新曾榮登福布斯中國最具潛力公司榜及中國中小板上市公司價值50強。鍾玉曾獲「中國優秀民營企業家」、「中國農村科技園20年突出貢獻個人」及「中國上市公司十大創業領袖人物」等榮譽。



蘇勇強先生

紅五環集團股份有限公司董事長兼總經理

紅五環集團是高端裝備製造氣機動力一體化行業的先導,集團既重視科技研發,也關注市場需求,積極提升研發能力,產品不斷創新,曾榮獲「國家高新技術企業」、「中國馳名商標」等稱號。紅五環積極履行社會責任,優先錄用下崗職工、退伍軍人和困難家庭人員,榮獲「全國模範勞動關係和諧企業」稱譽。蘇勇強亦獲得「全國關愛員工優秀民營企業家」的榮譽。



活動籌備委員會

聯席主席:
鍾志平教授, BBS, JP 楊志雄先生, MH
顧問:
張心瑜女士, MH 顏吳餘英女士, MH, JP
潘榮昌博士 曾琦博士
聯席副主席:
陳煒文博士, JP 林李婉冰女士, MH
成員:
陳淑玲女士, JP 樊紹基教授工程師 洪小蓮女士
鄭美雲小姐 彭贊榮教授, SBS 孫寶源先生, JP
黃鐵城先生
特邀成員:
陳國民博士 陳馬笑桃女士 陳明耀先生
吳宏斌博士, BBS, MH 伍穎梅女士 史立德博士, MH, JP
孫啟烈先生, BBS, JP

鳴謝

鑽石贊助



潘榮昌博士及夫人

紅寶贊助



黃金贊助



媒體夥伴



除以上贊助人及機構外,香港理工大學同時衷心感謝各擔任「珍珠贊助」、「水晶贊助」、「貴賓贊助」和「禮物贊助」的各界友好及機構,以及各個支持機構,各位表演嘉賓、師生、校友和友好的鼎力支持,令是項活動得以順利舉行。